

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Паленого Андрея Владимировича
«Технология профессиональной подготовки иностранных военных
обучающихся на основе лично-ориентированного подхода»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по научной специальности
5.8.7 Методология и технология профессионального образования

Решаемая в диссертационном исследовании проблема обладает безусловной актуальностью, т.к. процессы развития отечественного образования должны определенным образом влиять и на профессиональную подготовку иностранных обучаемых, в том числе и в вузах Министерства обороны РФ. Опираясь на собственный опыт, автор проанализировал сложившуюся систему подготовки иностранных военнослужащих, выявил и обосновал существующие противоречия и обосновал перспективную гипотезу исследования. Методологический аппарат исследования, параметры методологической и теоретической его базы соответствуют исследуемым феноменам, обеспечивают логику и методы, обоснованное построение модели педагогической технологии.

В качестве одного из методологических оснований Паленый А.В. выбрал известный лично-ориентированный подход, но реализовал его через положения кросс-культурной дидактики, к сожалению, нечасто используемой в подобных исследованиях. Хочется отметить обращение к теории менталитета и последующем достаточно грамотном использовании ее идей при решении задач исследования.

Положительной оценки заслуживает разработанная соискателем модель лично-ориентированной технологии обучения иностранных военнослужащих с учетом этнокультурных и ментальных особенностей, всеобъемлюще представленная концептуальным, целевым, адаптационным, содержательно-методическим, ресурсным, процессуальным и диагностическим блоками. Достоинством этой модели является возможность ее адаптации к процессу профессиональной подготовки иностранных обучающихся в вузах России любого направления. Мы согласны с идеей автора опираться при построении учебного процесса для иностранных военнослужащих на особенности систем образования их стран, на сложившиеся в этнокультурной среде особенности внимания, понимания, взаимодействия.

В автореферате в достаточной мере представлено основное содержание работы – ее этапы, описания реализуемых процессов, используемых методов и средств, полученные результаты (описаны количественно и качественно).

Эффективность разработанной модели доказана в ходе опытно-экспериментальной работы, также охарактеризованной в достаточном объеме. Убедительность этих результатов подтверждена статистическими методами.

Исследование обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью. Положения, вынесенные на защиту, обоснованы, вносят вклад в развитие теории и практики профессиональной подготовки иностранных военных обучающихся в военных вузах России.

Представленные в автореферате публикации достаточно полно передают основное содержание диссертации, отражают положения, выводы и рекомендации научного исследования. Отметим, что в журналах из списка рекомендованных ВАК опубликовано 10 из 26 работ соискателя.

Судя по автореферату, диссертация Паленого Андрея Владимировича на тему «Технология профессиональной подготовки иностранных военных обучающихся на основе личностно-ориентированного подхода» представляет собой завершенное самостоятельное научно-квалификационное исследование по актуальной проблеме, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» № 842, принятом Правительством РФ от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание степени кандидата педагогических наук, а ее автор, Паленый Андрей Владимирович, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования.

Контактные данные:

Десненко Светлана Иннокентьевна,
доктор педагогических наук, профессор,
заведующий кафедрой физики ФГБОУ ВО
«Забайкальский государственный университет»

 С. И. Десненко

«3» апреля 2025 г.

672039, г. Чита, ул. Александрo-Заводская, 30, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Забайкальский государственный университет»

E-mail: desnenkochita@rambler.ru

Телефон: +7 (3022) 41-64-44, +7 (3022) 35-58-90

Сайт организации: <https://zabgu.ru/php/index.php>

